

В диссертационный совет Д 505.001.121
ФГБОУ ВО Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Бубновой Маргариты Эдуардовны,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет,
аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Автором представлена работа на тему «Организация системы налогового контроля в условиях информационного общества», посвящённая вопросам совершенствования отдельной отрасли государственного контроля. Структура, содержание и полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации.

Исходя из содержания автореферата, результаты диссертации, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, обоснованы и представляют собой законченное научное исследование.

Работа М.Э. Бубновой обладает научной новизной и практической значимостью, затрагивает насущные вопросы, имеющие существенное теоретическое, методологическое и прикладное значение. К таковым относятся следующие вопросы: взаимодействия ФНС России и иных пользователей информации ведения налогового и бухгалтерского учёта; организации контрольной деятельности налогового ведомства в современном обществе; необходимость осуществления аудита информационных систем исполнительных органов власти, в том числе автор рассматривает сопутствующие исследуемой тематике проблемы.

Среди наиболее весомых результатов диссертационного исследования хотелось бы отметить предложенную поэтапную методику аудита

информационных государственных систем, основанную на концепции риск-ориентированного подхода. Данная методика обладает достаточным обоснованием необходимости внедрения и конкретизацией последовательных действий, при этом, является гибкой в применении.

Перспективным представляется исследование вопроса последующей автоматизации контрольных процедур в области налогового контроля и необходимых действий при организации налогового контроля, позволяющих повысить его эффективность.

Данные инструменты совершенствования контрольной деятельности в действительности являются перспективными и полностью соответствуют исследуемой тематике.

Наряду с этим необходимо отметить, что в автореферате диссертации достаточно скудно раскрыты формулировки рисков процессуальных сроков, процедуры рассмотрения актов, дополнительных мероприятий выездных налоговых проверок, а также письменных возражений на них. На наш взгляд, автору стоило расшифровать все 10 рисков и привести соответствующий расчет их оценки в табличном виде или виде формул.

Изучив материалы самой диссертационной работы, нами была выявлена формула рисков, где риск соответствует пределу, стремящемуся к нулевому показанию, которая не описана в автореферате. Считаем, что данный элемент исследования было бы уместно использовать при составлении краткого содержания всей работы.

Стоит отметить, что выявленные недочёты несущественны, следовательно, не способствуют снижению значимости полученных в ходе исследования результатов.

В целом знакомство с авторефератом и опубликованными работами автора позволяют считать, что диссертация Бубновой М.Э. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соисканием ученой степени

кандидата экономических наук, а Бубнова М.Э. по уровню своей квалификации заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Профессор кафедры экономики и финансов
ФГБОУИ ВО «Московский государственный
гуманитарно-экономический университет»,
доктор экономических наук, профессор

30.01.2023

81

—

В.Э. Керимов

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Керимов Вагиф Эльдар оглы,

Почтовый адрес: 107150 г. Москва, ул. Лосиноостровская, д.49

Электронная почта: vkerimov@mail.ru

Телефон: +7 (905) 506-16-93

Полное наименование организации: ФГБОУИ ВО «Московский
государственный гуманитарно-экономический университет»

*с
у
и
в кер*

*за
нве
ко*

